

敢作善为优化服务再开新局 为高质量发展贡献文旅力量

哈市文旅战线党员干部认真学习领会党的二十届三中全会精神

■卜诗雨 本报记者 封娇 于秋莹

连日来,市文化广电和旅游局、市博物馆、市图书馆、哈尔滨大剧院等单位党员干部全面学习贯彻党的二十届三中全会精神。大家表示,要全面领会全会精神,进一步落实全会部署,深入学习贯彻《决定》精神,自觉把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署上来,守正创新、敢作善为,为新时代改革开放行稳致远贡献力量。

市文化广电和旅游局

蹄疾步稳促落实,为龙江
高质量发展贡献文旅力量

哈尔滨市文化广电和旅游局深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,自觉承担起新的使命,聚焦全会明确的改革任务,不断优化文化服务和文化产品供给机制,大力推动特色文化旅游高质量发展,全面加强文旅公共服务体系建设、持续落实文旅惠民,全面巩固非遗保护体系、持续加快非遗活化传承,全面加快文旅产业提质增效、持续激发文旅消费,全面强化文旅行业监管效能,持续提升文旅领域治理能力和治理水平,蹄疾步稳推动文旅各项改革任务落地落实。

一方面,推动文旅深度融合,不断激发文化创新创造活力。聚焦全域全季发展定位,持续打好“文化牌”“音乐牌”“街区牌”“生态牌”“美食牌”“冰雪牌”,擦亮“冰城夏都”金字招牌;统筹推进沿江文旅带重大项目建设,构建多业态旅游消费新场景;强化创意赋能,全面打造“哈尔滨”品牌礼物;加快文化和科技的有机融合,培育文化新质生产力。另一方面,坚持以人民为中心,持续提升旅游管理和服务水平。以“冷资源”赋能“热经济”,提档升级冰雪旅游旗舰景区和配套

服务设施,打造世界级冰雪旅游度假胜地和冰雪经济高地。高标准开展避暑旅游“百日行动”,优化“吃住行游购娱”全链条服务,持续提升交通保障、餐饮住宿、旅游接待等旅游服务承接能力,推动文旅产业内涵式高质量发展。

市博物馆

优化体系布局文化供给,
推动文博事业创新发展

哈尔滨市博物馆深入学习领会党的二十届三中全会精神,着力深化文博领域体制机制改革,优化博物馆体系布局和文化供给机制,纵深推进社会文物管理服务改革。

2024年上半年,市博物馆依托馆群优势,提升文物活化利用水平,创办优质展览,丰富社教活动类别,首推文学主题研学活动,塑造哈博品牌。市博物馆将以全会精神为引领,强化自身建设,提升工作效能。一方面,加大干部人才队伍建设,优化队伍结构,引进优秀的专业型、研究型人才,为博物馆发展提供有力人才保障。另一方面,不断加大学术研究、文物资料收藏保管、展览展示、社会教育等建设发展力度,为推动文博事业高质量发展贡献力量。

在具体举措上,市博物馆将结合下一步工作谋划,深入挖掘馆藏文化资源,打造具有藏品特色的哈博品牌;借助数字化手段,优化并拓宽宣传渠道,进一步扩大影响力。同时,优化和完善讲解服务,迎接亚冬会,丰富业态,提升公共服务能力。市博物馆全体人员将以实际行动,为推进文博事业发展贡献力量。

质文明和精神文明相协调的现代化贡献文博力量。

市图书馆

当好文化服务的供给者,
以新作为回应群众新期待

党的二十届三中全会会议意义重大、举世瞩目、万众期待,奏响了盛世强音。在市文化广电和旅游局党组的安排部署下,7月19日,哈尔滨市图书馆全体党员收看了中共中央举行的新闻发布会,之后,领导班子、各支部党员认真学习了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,认真学习领会贯彻党的二十届三中全会精神。党的二十届三中全会提出“七个聚焦”,尤其提出聚焦建设社会主义文化强国,为进一步全面深化文化体制改革,建设中华民族现代文明提供了强大的思想武装和科

《决定》中,“文化”作为高频词出现,这让市图书馆的文化工作者倍感振奋,纷纷表示,将围绕市民读者的所期所盼,当好全会精神的传播者,当好文化服务的供给者,认真完成图书馆领域改革任务,以新作为更好满足人民精神文化生活的新期待。接下来要坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,通过专题讲座、主题展览、阅读推广活动做好精神宣讲并指导工作。全体图书馆人将在平凡的岗位上,增强文化自信,守正创新、敢作善为,肩负起新时代新的文化使命,为新时代改革开放行稳致远贡献文旅力量。

哈尔滨大剧院

展现“音乐之城”文化魅力,
为文旅发展持续赋能

在全会精神的指导下,哈尔滨保利剧院管理有限公司充分认识到文化旅游工作对推进中国式现代化的重要意义,文化旅游工作在推动中国式现代化进程中的不可替代作用。文旅产业不仅是城市历史文化底蕴的展示窗口,更是满足人民群众日益增长的精神文化需求、促进经济社会高质量发展的关键引擎。

哈尔滨保利剧院管理有限公司秉承学习贯彻全会精神的坚定信念与强大动力,将全会精神作为指引方向,致力于强化内部管理,优化文旅服务效能。一方面,依托北京保利剧院管理有限公司优质的演出资源和资深的剧院经营管理经验,不断将高品质演出“引进来”,繁荣哈尔滨文旅产业发展。另一方面,深度挖掘当地特色文艺演出资源,为本土院团提供专业化、规范化、标准化的服务供给,助力本土院团高质量发展,为“魅力哈尔滨”这张城市名片增添更多亮丽色彩。

在具体举措上,哈尔滨保利剧院管理有限公司将深入发掘哈尔滨历史文脉和文化底蕴,助推具有地方特色的优秀院团与剧目登上更大更广的舞台;助推城市间文化交流,吸引人民喜闻乐见的文化内容落地哈尔滨,为文旅融合深层次发展提供更多可能;借助数字化手段,提升哈尔滨大剧院的文旅影响力,拓展宣传推广渠道。同时,哈尔滨保利剧院公司将继续重点发掘本土文化符号背后的价值,展现“音乐之城”特有的文化魅力,为哈尔滨文旅发展持续赋能。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

“亚冬有我、我为亚冬”立足岗位做先锋

哈市党员干部积极响应《立足岗位做先锋 挺膺担当助“亚冬”》倡议书,以昂扬奋进精神状态服务亚冬会

提供坚实水务保障 以实际行动助力亚冬会

“我们将提供更加坚实的水务保障,以实际行动助力哈尔滨2025年第九届亚洲冬季运动会。”市水务局各级党组织和党员干部表示,为实现“办好一次会、提升一座城”目标,将更加自觉地行动。

市水务局结合深入开展深化能力建设“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动,以“扎实、踏实、求真务实”优良作风,以重点项目建设为牵引,统筹水安全、水资源、水生态、水环境系统治理,严守水安全风险防控底线,着力在水旱灾害防御、水资源管理保护、水生态修复治理、重点水利工程建设等方面实现新突破,以实际行动深入践行“身在最北方、心向党中央”,以实际行动为亚冬会提供坚实的水务保障。

共建美好家园 为亚冬会添彩

齐聚合力,以昂扬奋进的精神状态,营

造“亚冬有我、我为亚冬”的浓厚氛围。市林草局各级党组织和党员干部表示,以同心同向、协调统一的有力行动为亚冬会护航,以广大党员立足岗位作贡献、建功立业当先锋的生动实践为党旗增辉。

市林草局立足林草行业,营造绿色环境,为亚冬会添彩,通过积极开展义务植树主题宣传活动、第43届“爱鸟周”活动,征集“绿水青山,美丽中国”短视频活动,依托松北国家湿地公园积极申报“冰雪同梦志愿同行”助力亚冬会志愿服务项目,组织开展以“喜迎亚冬会,共建美好家园”为主题的清捡垃圾、宣传垃圾分类志愿服务活动等,持续提升亚冬会品牌形象,充分展现“奥运冠军之城”品牌形象,展现出林草干部喜迎亚冬会、参与亚冬会、共享亚冬会的精神风貌,立足岗位作贡献,真正发挥基层党组织战斗堡垒、全体党员干部先锋模范作用。

以主人翁的姿态 敞开院门喜迎来宾

哈尔滨市农业科学院党员干部职工表

示,将同心、同行、同舟共济,同向、同力、同筑梦想,有人出人、有力出力,敞开院门喜迎来宾,不负冰城人民所托,助力“哈尔滨”再次火爆出圈。

市农科院党委书记、副院长王玉兰说:“亚冬盛会即在,市农科院将激发全院党员干部职工的责任感和使命感,以‘主人翁’的姿态,通过设立党员先锋岗、志愿服务队等形式,积极主动参与到亚冬会的筹备、服务、保障等各个环节中去。同时,将加速现代农业关键技术攻关和成果转化落地,全力办好‘龙虾节’‘丰收节’‘蔬菜地展’等活动,充分展示农科院科研成果、技术创新,树立并叫响哈尔滨‘中国寒地小龙虾之都’新品牌,为亚冬会增添更多的精彩瞬间。”

哈尔滨市农业科学院肩负着推动冰城农业科技进步、促进农业产业发展和提升农产品质量的重要使命。近年来,该院以差异化发展和开放合作为战略,在科研、培训、示范、科普等方向上精耕细耘,荣获部、省、市级各类农业科研奖项156项,寒地小龙虾、哈梗稻、珊瑚猴头等科研产品远近闻名。



冰雪同梦 亚洲同心
Dream of Winter, Love among Asia

发现一起查处一起 履行职责保障安全

南岗区依法严查违规装修施工乱象

南岗区坚持将住房安全视作群众幸福生活的底线,高度重视违规施工和群租房治理等工作,采取区住建局牵头、区城市管理行政执法局、区消防救援大队、属地派出所、街道等部门联动执法方式,解决执法边界不清等问题,聚焦12345热线等群众呼声快速响应,第一时间到达现场核实情况,对违规行为进行确认,并对施工现场依法进行封停,通过先“制止”后“处理”方式,防止因继续施工造成更大安全隐患。

7月初,在鲁商松江新城小区里,因一住户

私拆山墙开设窗口、砍伐树木,邻居发现后与其发生冲突。南岗区政府获悉此事后迅速组成联合执法组介入处理,按照行政处罚程序对违规施工当事人依法下达了《行政处罚听证通知书》。在法律依据和证据面前,当事人认识到自身违规行为造成的安全隐患,同意积极配合执法工作,不仅缴纳了毁坏环境、砍伐树木的罚款,还将山墙拆改及窗口下落问题整改恢复完毕,树木绿植也已补种,小区邻居们也对问题整改的速度和结果表示满意。

“南岗区始终高度重视承重结构破坏查

处工作,对房屋装修变动建筑主体或承重结构未备案的,一律采取重处重罚原则,以加强警示教育,努力消除一些居民关于房屋安全认识的盲区和死角。”南岗区住建局局长仇忠军说,下一步,南岗区将按照市委、市政府相关要求,深刻汲取国内同类事件教训,强化居民层面普法宣传,履行房屋安全监管责任,健全联动执法机制,加强建筑安全隐患排查整治,对违法违章行为发现一起、查处一起,形成房屋安全管理高压态势,全力保障辖区居民住房安全。

转化项目资金、省重大科技成果转化项目奖励资金等科技成果转化类政策资金1800余万元。

工业是平房区(哈经开区)经济的命脉。“我们将继续开展重点企业全覆盖走

访服务,紧密对接企业项目投资和设备更新情况,联合第三方服务机构强化高新技术企业培育,引导企业创建研发机构,提升自主创新能力。”平房区工业信息科技局局长于波说,平房区(哈经开区)将进一步深化对企服务,完善包联问题处理流程,更加快速响应解决企业问题,坚定企业发展信心,不断增强区域工业经济活力,推动工业经济实现质的有效提升和量的稳步增长。

享“哈尔滨”盛夏 品西餐美食

第九届哈尔滨西餐文化节开幕

本报讯(记者 刘首辰)

月27日上午,由中国饭店协会和哈尔滨市商务局共同主办的第九届哈尔滨西餐文化节在中央大街正式拉开帷幕。在为期5天的西餐节活动中,不仅全景展示独具本土特色的西餐美食,现场还将举行精彩纷呈的文化活动。中国饭店协会会长陈新华,市委常委、副市长姜俊出席开幕式并致辞。中国饭店协会资深会长韩明出席开幕式。

西餐节活动在中央大街的展览面积达4000余平方米,分为哈尔滨西餐百年文化展、中华美食荟、老字号嘉年华、中国西餐专项赛四大展区,50余家知名餐饮企业参展。其中,中华美食荟展区区内有来自哈市知名餐饮店和师大夜市网红小吃的现场制作。老字号嘉年华展区集中展示哈市知名老字号产品的同时,还组织了5家知名老字号餐饮企业名厨现场教大家

制作锅包肉,并免费品尝。哈尔滨西餐百年文化展区则向广大市民游客呈现哈尔滨西餐的百年发展历史和文化传承。

开幕式现场举行了盛大的花车队伍巡游,由老街乐队、国际友人、东方韵模特艺术团、澳大利亚华人餐饮业商会及知名餐饮企业组成的8台花车和25支方队参加巡游,进一步向广大市民游客展示哈尔滨东西交融的文化特色和城市底蕴。

本届西餐节期间,还将有厨艺大师做西餐、夜宴表演、网红主播走播探店、美团平台西餐节餐饮促销等内容。今后,哈尔滨将把西餐文化节作为展现城市活力和文化内涵的重要平台,聚焦推进西餐产业发展,继续扩大中国西餐之都品牌影响力,促进餐饮与旅游等相关产业相互融合,为哈尔滨经济和社会发展作出新的更大的贡献。

“银发”演员风采依旧 歌舞秀尽显冰城风韵

“市民音乐嘉年华”之哈尔滨市民间文化艺术交流促进会专场演出举行



的哈尔滨

演员精彩演出获得掌声阵阵。

本报讯(记者 王静文 / 报)7月27日晚,防洪纪念塔广场人头攒动、灯火辉煌。

由市文化广电和旅游局主办、市群众艺术馆承办的2024年“市民音乐嘉年华”系列群众文化活动之哈尔滨市民间文化艺术交流促进会专场演出精彩亮相。虽然表演者的年龄都在50岁到70岁之间,可每位演员神采奕奕、表演到位,迎来现场观众阵阵掌声。

13个节目以歌舞和时装走秀为主,舞蹈《礼仪之邦》,演员身穿汉服,一招一式展现古代传统礼仪,节目中的领手舞、素拜礼、叉手礼都是汉朝礼仪的重要标志,无论服装还是造型都让人耳目一新。

时装走秀《花开中国》的模特们平均年龄57岁,主要由退休的教师、医生等组成。

他们在舞台上尽展老人端庄优雅、雍容大方的风采。模特们以“我秀我风采,带给你快乐”为宗旨,为退休后的生增添乐趣,也为精神文化建设添砖加瓦。舞蹈《我爱你塞北的雪》表现了冰城人民爱家乡爱冰雪的快乐生活场景,也让现场的外地游客了解到冰城人特有的冬季乐趣。歌曲《可爱的家》曲调清新,歌词温馨。《都市丽人》把哈尔滨人懂穿搭爱生活的时尚理念展现得淋漓尽致。参与演出的李大姐说,我们年龄虽然大,可风采依旧,一点不比年轻人差。

游客于女士感慨地说:“以前只知道哈尔滨城市美,姑娘小伙漂亮,这次来旅游我才知道哈尔滨的老年人不仅漂亮,精气神儿还特别足,今天的演出真是太棒了!”

“淘学企鹅”助力萌娃骑行

中国儿童滑步车超级联赛在哈启幕



萌娃骑行你追我赶。本报记者 韩伟/摄

本报讯(记者 张堃雷)

月27日,“奔跑吧·少年”2024中国儿童滑步车超级联赛(哈尔滨站)暨首届哈尔滨少儿骑士滑步车赛在哈尔滨拉开大幕。本次赛事吸引了来自全国各级各类儿童滑步车协会、俱乐部、幼儿园等相干单位的500多名参赛选手齐聚冰城。

“淘学企鹅”坐着“房车”来到了比赛现场。哈尔滨极地馆工作人员为两只小企鹅在活动区域铺设了冰雪和透明围栏。萌娃们纷纷占领“制高点”,一睹“淘学企鹅”的风采。

萌宠退场后,迎来了萌娃的表演时刻。各年龄段参赛选手先后登场,赛场上你追我赶,享受体育带来的快乐。